

Завтра—
выборы
народных
судей

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Т. П. БЕРЕЗИНА

Н. С. ЛАВРИНЕНКО

Г. И. ШЕСТАКОВ

А. В. ДУНАЕВА

Н. И. ЩЕРБИНА

М. А. ВАРТАНЬЯН

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ГОЛОСУЙТЕ ЗА НАШИХ КАНДИДАТОВ!

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Состоялся организационный пленум городского комитета КПСС, избранного XXXI городской партийной конференцией. Пленум избрал первым секретарем Ленинск-Кузнецкого ГК КПСС П. П. БЕЛОНОГОВА, вторым секретарем — В. И. ОВДЕНКО, секретарем — М. П. ЖЕРДЕВУ. В состав бюро, кроме секретарей, избраны: председатель горкома профсоюза угольщиков М. А. ЖДАНОВ, начальник отдела УКГВ И. Л. ЖЕРЕБЦОВ, директор шахты имени Ярославского Н. Ф. ПОЛОТНЯНИЦКОВ, секретарь парткома шахты «Комсомолец» И. И. САФОНОВ, управляющий трестом «Ленинскшахтострой» Г. Е. ТРОСТЕНЦОВ, председатель горисполкома А. М. ТРОФИМОВ, слесарь завода «Кузбассэлемент» В. Ф. ХОХЛОВ. Утвержден редактором газеты «Ленинский шахтер» и избран членом бюро А. И. ЛАКИСОВ.

Пленум утвердил заведующих отделами горкома КПСС: организационным — П. М. ГЛАДЫШЕНКО, пропаганды и агитации — А. И. ЯКОВЛЕВА, промышленно-транспортным — П. Д. ИЛЬИНА, сектора учета и статистики — С. И. РЫЖКОВУ.

★ ★ ★

Состоялось первое заседание ревизионной комиссии, на котором председателем комиссии избран И. Ф. БУИМОВ — начальник планового отдела шахты имени Ярославского.

УЧЕБА ПРОФАКТИВА

После отчетно-выборной кампании в профсоюзных организациях шахты «Журилка-3» к руководству участковыми и цеховыми комитетами профсоюза пришло много новых товарищей, не имеющих

опыта организационной работы. Шахтный комитет позаботился об их учебе. 8 декабря здесь состоялся семинар для профсоюзных активистов. На нем председателем шахткома В. А. Мекешкин рас-

сказал, как должны заниматься организационно-массовой работой профсоюзные комитеты. Он остановился на основных задачах первичных организаций, на общественных началах

в профсоюзной работе и на других вопросах.

На семинаре выступила также юрист Л. Т. Жилова. Тема ее доклада: «Трудовое законодательство».

ОТКРЫЛАСЬ ЛЫЖНАЯ БАЗА

В минувший четверг в поселке Дачный открылась лыжная база ДСО «Спартак». В первый день работы ее услугами воспользовались около 200

любителей лыжного спорта. Вот уже второй год, как эта спортивная база становится любимым местом отдыха трудящихся города.

База располагает 300 парами лыж. После катания лыжников ожидает горячий чай, кофе.

60 НОВОСЕЛИЙ

На днях государственная комиссия подписала акт сдачи в эксплуатацию еще одного жилого дома, расположенного в привокзальном районе по улице Зварыгина. Его построило Ленинское СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой». Дом сдан с оценкой «хорошо».

В этом 60-квартирном доме будут жить в основном работники комбината костюмных тканей.

Л. ИЛЬИНА.

Величие планов страны

Три дня в Кремле продолжалась вторая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Полномочные представители нашего народа, депутаты, обсуждали важнейшие государственные вопросы, успешное решение которых явится новым этапом в создании материально-технической базы коммунизма.

На сессии сделан анализ основных положений Государственного плана СССР и бюджета страны на 1971 год, определены пути наиболее рационального использования материально-технических и денежных средств. Выступающие единодушно одобряли внутреннюю и внешнюю политику Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, выражали уверенность, что советский народ под руководством Коммунистической партии будет активно претворять в жизнь предначертания Государственного плана.

10 декабря в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Депутаты раздельным голосованием по палатам единогласно, под бурные аплодисменты приняли закон о Государственном плане развития

народного хозяйства СССР на 1971 год. Так же единодушно был принят закон о Государственном бюджете СССР на 1971 год.

Законом для всех и каждого стала программа развития советской экономики, науки, культуры, повышения благосостояния народа в первом году новой пятилетки. Эта программа — путь к новым высотам, к свершениям во имя и на благо человека.

В законе отражен темп нашего движения вперед. Показательны цифры грядущего роста страны. Вот некоторые из них. Национальный доход, используемый на потребление и накопление в 1971 году, возрастет по сравнению с 1970 годом на 6,1 процента, продукция промышленности — на 6,9 процента. В первом году новой пятилетки реальные доходы на душу населения увеличатся на 4,7 процента, розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли на 6,4 процента.

Государственный бюджет — зеркало нашей экономики. И вот как выражено в законе финансирование народного хозяйства СССР. Расходы на дальнейшее развитие

тяжелой промышленности, строительной индустрии, легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей народного хозяйства превысят в будущем году 77 миллиардов рублей. На социально-культурные мероприятия ассигнуется более 58,5 миллиарда рублей.

Затем сессия рассмотрела проект Основ водного законодательства Союза ССР и союзных республик. После обсуждения доклада председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутата Н. М. Борисенко, выступившего по этому вопросу, был принят новый для страны закон «Основы водного законодательства Союза ССР и союзных республик». Верховный Совет постановил ввести его в действие с 1 сентября 1971 года.

Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР, и принял соответствующие законы и постановления.

Вторая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва закончила работу.

(ТАСС)

ШЕСТЬ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ ВЫДВИНУТЫ ПО НАШЕМУ ГОРОДУ, СРЕДИ НИХ ОПЫТНЫЕ ЮРИСТЫ Т. П. БЕРЕЗИНА И Н. С. ЛАВРИНЕНКО, КОТОРЫЕ НА СТРАЖЕ ПРАВОСУДИЯ ДЕСЯТКИ ЛЕТ. А. В. ДУНАЕВА ТАКЖЕ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ НАРОДНЫЙ СУДЬЯ. ХОРОШО ЗАРЕКОМЕНДОВАЛА СЕБЯ НА ЭТОЙ ДОЛЖНОСТИ И МОЛОДАЯ СУДЬЯ Н. И. ШЕРБИНА. ЗА ЭТИХ ТОВАРИЩЕЙ ГОРОЖАНЕ БУДУТ ЗАВТРА ГОЛОСОВАТЬ НЕ ПЕРВЫЙ РАЗ.

ИЗБИРАТЕЛИ 4-ГО И 6-ГО ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА ПРОЧИТАЮТ В БЮЛЛЕТЕНЯХ НОВЫЕ ФАМИЛИИ: ГЕННАДИЯ ИВАНОВИЧА ШЕСТАКОВА И МАТВЕЯ АРТЕМЬЕВИЧА ВАРТАНЬЯНА. ОБА ОНИ ГОРНЯКИ. ИХ ИЗБИРАЮТ ВПЕРВЫЕ.

В СОРОКОВЫЕ годы дети росли быстро. Рано познавали труд и заботу о хлебе насущном. Особенно на западе страны, где хриплое дыхание войны чувствовалось острее, чем здесь, в Сибири. Гена Шестаков родился и провел детство в деревне Мосуново Горьковской (в то время Кировской) области.

Отец Гены — Иван Васильевич Шестаков — работал бригадиром тракторной бригады и в первый же год войны ушел на фронт. Вскоре семья получила похоронную. Три сына, среди которых Гена был старшим (ему шел девятый год), остались с матерью и бабушкой.

Школа находилась в соседнем селе, в двух километрах от Мосунова. Четыре года бегал туда Гена с книжками. А в пятый класс надо было ходить еще подальше, в другую деревню, верст за семь от дома. Оттуда каждый день домой не набегаясь, надо на неделю с собой продовольствия брать. А чего возьмешь-то? Пятый класс Гена кое-как дотянул и бросил школу, пошел работать в колхоз.

Когда Геннадию исполнилось пятнадцать лет, мать пошла к директору МТС с просьбой принять сына на

ХОЗЯИН СУДЬБЫ

курсы трактористов. Упросила — приняли.

Два года работал на стареньком колесном тракторе, на третий — получил новенький НАТИ. В этот год Шестаков занял по МТС второе место. А после и не выходил уж из передовиков до самого призыва в армию.

Служить в Советскую Армию Геннадий ушел в 1952 году. В одном подразделении с ним несли действительную службу Анатолий Попов и Николай Сироткин. Три воина стали хорошими друзьями, и когда служба подходила к концу, друзья расставаться не захотели. Все трое решили стать шахтерами. Сначала думали из армии поехать на шахты Донбасса, в город Красноармейск. Но Попов, бывавший до службы в Ленинске-Кузнецком, настойчиво звал в этот сибирский город.

— Поверьте, ребята, из городов, которые я видал, мне Ленинск больше всех понравился.

Анатолию поверили, и тут же напи-

сали на шахту имени С. М. Кирова письмо, в котором рассказали о своем желании стать шахтерами. Солдатам ответил начальник отдела кадров И. А. Серов. Он описал им, что из себя представляет коллектив кировцев, как живут и сколько зарабатывают шахтеры, а в конце письма было приглашение приехать на шахту и самим во всем убедиться.

В октябре 1955 года трое друзей прибыли в наш город. Было воскресенье, в молодежное общежитие устроиться не удалось, пришлось заночевать в колхозной гостинице. А на другой день, в понедельник, бывшие солдаты уже занимались в КРО,

обучались шахтерскому ремеслу.

Шахтерская биография Геннадия Ивановича началась с установки конвейеров на подготовительном участке. А через полтора месяца он переквалифицировался в проходчика, и потом около трех лет готовил фронт работы для добычных бригад.

В июле 1958 года Г. И. Шестаков приобрел новую специальность — закончил курсы мастеров-взрывников и стал «подземным сапером». Помня, что сапер ошибается в жизни только один раз и что от его ошибки могут пострадать много людей, Геннадий Иванович за 12 лет работы на буро-взрывном участке не только грубых ошибок, но даже малейших отступлений от инструкции не допускал.

Девять лет тому назад коммунисты шахты приняли Г. И. Шестакова в партию.

Твердо встав на шахтерские рельсы, Шестаков взялся за учебу. Пошел сразу в седьмой класс. Работал

и учился. Настойчиво, упорно. В 1963 году окончил десятилетку и задумался над дальнейшим образованием.

Куда пойти? С детских лет Геннадия увлекали приключенческие повести, захватывали воображение рассказы о детективах. Еще тогда зародилась мечта стать следователем, научиться искать следы преступников, распутывать человеческие судьбы. И решил — стану юристом.

Первая попытка поступить в юридический институт была безуспешной: не прошел по конкурсу. Поступил со второй попытки, в 1966 году. И снова пять лет напряженной жизни: учеба, шахта, работа в суде.

Четыре года Геннадий Иванович был народным заседателем в городском суде. Горняки дважды доверяли ему свое представительство в органах правосудия. А в третий раз, 24 ноября этого года, коллектив шахты имени С. М. Кирова выдвинул мастера-взрывника Геннадия Ивановича Шестакова кандидатом в народные судьи.

...Передо мной несколько судебных дел, рассмотренных Г. И. Шестаковым. В каждой папке — крутой поворот человеческой судьбы, когда личная жизнь для самого человека становится неуправляемой и это управление берет на себя общество, отдавая рычаги в руки правосудия, вооруженного Законом. И чтобы всегда торжествовала справедливость, этот Закон должен быть в руках человека честного, ясно понимающего свой долг перед народом, твердо убежденного в правоте своего дела.

Именно таким и охарактеризовала Г. И. Шестакова председатель городского суда Т. П. Березина.

— Геннадий Иванович будет хорошим судьей, — сказала она. — Гарантией тому — его исключительное трудолюбие и глубокое понимание жизни.

А. ВОСТРИКОВ.

И ОПЫТ, И ЗНАНИЯ

Председатель городского народного суда была немногословна:

— Рассматривать дело с шахты имени 7 ноября будете Вы.

Предстоящий процесс для Матвея Артемьевича не был первым. Как заседатель, а позже и как исполняющий обязанности народного судьи, он не раз участвовал в рассмотрении разных дел. Но, прямо надо сказать, что будучи заседателем на первых порах как-то больше присматривался, когда же сам возглавлял процессы (а это всего было лишь месяц), то дела поручали не «запутанные». А тут...

— Справлюсь ли? — засомневался Вартастьян.

— У Вас же горняцкий опыт.

Да, в этом деле без горняцкого опыта трудно быть объективным. С одной стороны кажется все ясно — погиб человек. Трагедия произошла в шахте. Виновники не увиливают, честно признаются, подробно рассказывают все, как было. Руководствуясь соответствующими статьями закона, определяя степень наказания народный суд.

Скрупулезно Матвей Артемьевич восстанавливает ход событий. Состав с грузом идет к стволу. Машинист электровоза уверен, что путь свободен.

Другой машинист электровоза остановил пассажирский состав в запрещенном месте. Машинист и следовавшие в этом составе вовремя увидели опасность. Они сигнализировали, кричали, но грузовой состав столкнулся с пассажирским. Один человек погиб.

Кто эти машинисты электровозов? Оба работают на шахте лет по пятнадцать. На обоих с места производства положительные характеристики. Канова степень их вины?

Машинист грузового состава не реагировал на сигналы. Но он в эту смену «двоил», сказалась утомленность.

Машинист «пассажира» остановился в запрещенном месте. Но сигналы подавал вовремя, принимал меры, чтобы не допустить столкновения.

Оба виноваты. Однако, несмотря на смертельный случай, преступление не умышленное.

Это схематическое, крайнее упрощенное изложение сути дела. Матвей же Артемьевич не только тщательно вник в каждую деталь, но, как горняк, ясно представил, что происходило на месте события.

Суд счел возможным не изолировать виновников от общества. Они понесли другое наказание.

«Мягкий» судья? Нет, Вартастьян не потворствует преступникам. Вспоминая одно из первых дел, где он председательствовал в суде, Матвей Артемьевич рассказывает:

— На скамье подсудимых был хулиган. Пьяный он оскорбил кондуктора автобуса, выбил у нее сумку с деньгами, ударил. Суд определил меру наказания: два года лишения свободы. Было обжалование приговора, но он остался в силе.

Обжалование бывает почти после каждого приговора. К чести только что вступающего на юридическую работу Вартастьяна все приговоры,

подписанные им, остались в силе.

Юридическая работа. У одних эта мечта детства. Осуществляется она после окончания соответствующего учебного заведения. У Матвея Артемьевича другой путь.

Так уж жизнь сложилась, что ему, родившемуся в субтропиках, пришлось стать сибиряком. Правда, Сухуми (место рождения) он почти не помнит. Ребенком был, когда семья переехала в Керчь.

Здесь он пережил годы немецкой оккупации. В школу пошел только в десять лет, в 1946 году, у нас, в Сибири.

Потом учеба в Прокопьевском горном техникуме. В 1959 году молодой специалист получает назначение в наш город. Его направляют на шахту «Полысаевская-Северная». Здесь он работает горным мастером, а последнее время горным диспетчером.

По работе у Матвея Артемьевича все шло хорошо. И профессия была по душе, но

За Лавриненко прочно утвердилась в городе репутация строгого и крутого судьи.

— А вот почему — не могу понять! — удивляется Нина Семеновна. — Должна вам признаться: что случались у меня судебные ошибки, и некоторые решения областной суд отклонял «за мягкостью». Первый в моей судейской практике приговор был оправдательным. «Неправильно начинаешь — недовольствовал тогдашний председатель суда. — Если будешь всегда искать возможность оправдать подсудимого — не правосудие это будет, а бабья волокита».

Но он явно не считался с фактами. Подсудимый тогда обвинялся, как говорят в народе, «по злобе». Доказательств преступления, а следовательно, и состава преступления не было.

Возвращаясь в своих воспоминаниях к тем далеким, двадцатилетней давности дням, Нина Семеновна говорит словно о вчерашнем — со всеми подробностями, фактами, фамилиями. Пожалуй, она помнит все: прошедшие через ее руки «дела» — десятки, а может быть, сотни судебных. Даже первые девять лет ее следовательской практики прочно подшиты к памяти, как первые шаги, первые впечатления, первое открытие себя как человека среди людей.

— Поначалу я судила «по совести». Если и был кое-какой опыт, так это в ведении

СТРОГАЯ

уголовных дел. Гражданское и трудовое право постигала уже судьей. Рассматривая одно из первых гражданских дел частного обвинения, я наказала обоих — и истца, и ответчика. И не сомневалась в своей правоте: оба оскорбляли друг друга — оба и получайте.

Нина Семеновна и сейчас, пожалуй, где-то внутренне считает себя правой, хотя теперь никогда бы не допустила такой профессиональной неграмотности.

Даже судьи в юности доверчивы и прямодушны. Сомнения приходят потом, а с ними и проверки-перепроверки. И тогда главным становится не вынесение решения, а его подготовка, обретение внутренней убежденности в справедливости. Нет, не по принципу: «подписано — и с плеч долой» живет своей тревожной жизнью народный судья. Последнюю точку в деле и сейчас ставит совесть, но уже в союзе с законом и следствием.

Это дело 1963 года. Уголовное, драматическое. Обвиняемый убил свою тещу и тяжело травмировал собственную дочь. Началось следствие. Экспертная комиссия признала убийцу невменяемым. Дело было отозвано на прекращение.

— Не позволю прекращать дело. На-



Второй год работает на швейном объединении «Одежда» Галина Дудина. За это время она отлично освоила свою профессию швеи и ряд смежных специальностей. Бригадир Е. А. Руманова отзывается о ней, как об одной из лучших производственниц.

На снимке: ГАЛИНА ДУДИНА.

НАДЕЖНАЯ ДРУЖБА

Давняя дружба связывает учащихся школы № 19 и Польшаевское дорожно-строительное управление. Не один раз шефы были гостями в школе, интересовались учебной работой, оснащением кабинетов, мастерской, спортивного зала. Эти встречи проходят интересно, по-деловому.

...В спортивном зале школы ровными рядами стоят пионерские отряды. На торжественной линейке присутствует начальник ДСУ М. П. Новоселов. Ребята собрались для того, чтобы поблагодарить своих старших друзей-шефов за подарок, который они им преподнесли. Шефы полностью оборудовали спортивную мастерскую, купив четыре новых верстальных станка. Приобрели много наглядных пособий, новое оборудование для спортивного зала.

Один за другим выходят представители совета дружины, комсомольской организации, совета физкультуры, которые благодарят весь коллектив Польшаевского ДСУ за столь необходимые подарки. Волнуясь, пионеры говорили по-разному, но смысл рапортов был одинаков: лучше учиться и трудиться.

Л. ЧЕРЕПАНОВА.

Внимание: подросток!

В редакцию поступило письмо от жителя дома № 51 по ул. Горького тов. Никишева. Он жалуется на работу детской комнаты: ребята, приходящие в эту комнату, ведут себя безобразно, и жильцам нет от них покоя. «Просим перевести эту комнату в другое место», — пишет тов. Никишев. Мы проверили работу детской комнаты. По результатам проверки и написан этот материал.

Хозяйку видно по крылечку

Мы еще раз убедились в справедливости этой поговорки, зайдя в детскую комнату. То есть убедились еще в подбезде, где расположена комната: в нем очень грязно, стены исписаны нецензурными словами. На дверях комнаты нет ни вывески о том, что это детская комната, ни объявления, в какое время она работает. Не лучше и в самом помещении. Та же грязь. «Мне такой грязный пол Татьяна Феоктистовна сдала, и если у меня девочки не придут мыть полы, я такой же оставлю», — «объяснила» нам воспитатель Мария Дмитриевна. Окна непромытые, заклеены полосками газетной бумаги шириной в ладонь.

Ни на бумаге, ни на деле

Мы попросили у воспитателя план работы с детьми. Для примера приводим описание занятий одного дня:

1. Уборка помещения.
2. Игры в теннис.
3. Чтение газет и журналов.
4. Игры на воздухе.

И так почти изо дня в день по такому вот плану работают. Правда, Мария Дмитриевна сказала, что она лично руководит литературным кружком (занятие его, она говорит, должно было состояться и в этот день, но ребята не пришли) и провела 4 или, кажется, 5 занятий. Но ни толково рассказать, чем они занимались на этих занятиях, ни показать список тех ребят, кто принимал участие в этой работе, не смогла.

В тетради воспитателя записано 72 человека, и только у 15 ребят — имя, номер школы, где они учатся. А другие? Что они за дети? Где и как учатся? Где живут? Кто их родители? Как, наконец, их зовут? Воспитатель не знает.

А МОГ БЫТЬ КЛУБ

чему было это делать? К тому, чтобы мы убедились, что работа в детской комнате есть.

И она действительно могла бы быть, без всякой поклахи. Работают в ней две воспитательницы с педагогическим образованием. Жилищно-коммунальная контора не отказывает в средствах — каждый месяц отчисляет на игры по 50 рублей. Для комнаты не так

давно были куплены фотоаппараты, проигрыватель, киноаппарат. Это уже сказано, и вновь куплены баян, радиолы, фотоаппарат. Радиолы уже опять не работают, а баян где-то стоит в другом месте (чтобы не украл). Ключики розданы ребятам. А где же команда? Кто и где тренирует ребят? Есть фотоаппарат, но где фотографии? Для чего же все покупается? Чтобы списать?

Под лежачий камень вода не течет

Да, могло бы быть все по-другому. Если бы было желание у воспитателей детской комнаты. Нас удивляли ответы воспитателей на наши вопросы.

— Вы обращались во Дворец пионеров за помощью?

— Нет.

— Вы имеете связь с родителями и общественностью?

— Нет.

— Почему у вас нет совета клуба?

— Я не знала, что его надо избрать.

Неудобно говорить о себе, но придется. Когда-то эту детскую комнату отырычала одна из нас. Начинили с детской площадки, а потом появилась потребность работать с ребятами и зимой — добились квартиры для детской комнаты. До сих пор в детской комнате сохранились альбомы с ребячьими фотографиями наших занятий, походов, праздников. Посмотрите их, Мария Дмитриевна и Татьяна Феоктистовна! Мы проводили вечера, собрания для детей и родителей. Пе-

ред ребятами выступали инспектор детской комнаты милиции тов. Бурова, оперуполномоченный из горотдела тов. Шаповалов, бывшая зав. библиотекой ЦДК, родители Барские, начальник ЖКО тов. Бредихин и другие. Мы проводили вечера поэзии и провозажили русскую зimu, ходили в походы в Горскино, Трекино и Драчеино и встречались с ребятами из детской комнаты «Химик», организовывали спортивные секции и выезжали с концертами на предприятия. Мы шли за помощью во Дворец пионеров, на стадион ДСО «Труд», к родителям и пенсионерам. Мы не ждали, что кто-то к нам придет, создаст спортивные секции или составит нам интересный для ребят план работы.

В то время дети тоже не были паничками. Но мы знали их родителей, знали, где ребята живут, как учатся. Приглашали родителей дежурить в детскую комнату, даже организовывали патрулирование.

Нам могут возразить: ребята в детскую комнату ходят, что еще надо? Надо многое — чтобы они там не время убивали, а занимались интересным и полезным для себя делом. Для того, собственно, и созданы детские комнаты, чтобы они дали ребятам, особенно склонным к «сверхшалостям», эти интересные и полезные дела.

Тов. Никишев просит убрать детскую комнату из

этого дома. Предположим, комнату перенесут. Что изменится? Только то, что от хулиганства посещающих ее ребят будут страдать жители другого дома. Менять надо не адрес, а стиль работы комнаты. Сейчас она — в лучшем случае — комната для игр. А должна и может быть ребячьим клубом.

Л. ВАЛАБАНОВА,
А. ЛЕБЕДЕВА.

ДОБРОТА

правляйте обвиняемого на повторную экспертизу в Москву или передавайте дело другому судье, — категорически заявила Нина Семеновна председателю суда.

По ее настоянию предполагаемый больной был отправлен в Москву. Лавриненко продолжила судебное заседание, но без подсудимого. Снова были приглашены все свидетели и дополнительно сотрудники КПЗ, милиции, шофер, который вез убийцу в милицию. Ни одно свидетельское показание не подчеркивало слабоумия или состояния белой горячки обвиняемого. И все же последнее слово было за судебно-медицинской экспертизой. После двух месяцев тщательного обследования было сказано: «Обвиняемый совершенно здоров». Греступник был наказан по заслугам. А судья просто и обычно приступила к другим делам, удовлетворенная в свершении справедливости.

Справедливость, какая она? В чем? Даже в пятьдесят лет, даже судье эти вопросы не кажутся праздными. Где та грань, где непримиримая строгость становится высшей гражданской добротой, а материнская доброта чуть ли не преступлением? Антагонистичны ли гуманизм и правосудие? И что делать с женщиной, у которой

воспитывается без отца, дядек и теток пятилетняя дочка, а она, мать, соблазнилась нечестными деньгами, пошла на обман. Преступление ее не так уж велико и само по себе будет ей уроком. Но ведь оно все же есть. Но больше ли от него беды, чем еще от одного сиротства? Трудно женщине, матери, не видеть перед собой сиротящего ребенка, не думать о его судьбе.

«...Условно»... Это спасительное для тех, кто случайно оступился, слово, в то же время, в общем-то суровое: человек передается на поруки своей совести.

— Мне кажется, судья — не профессия, — говорит Нина Семеновна, — а что-то большее. Жизненная зрелость, гражданское самосознание, человеческая чуткость, настороженность: ничего не принимать на веру без доказательств, вера в искоренимость зла — все это, вместе собранное в одном человеке, — вот, пожалуй, идеальный образ судьи. Мы живые люди, а не вместилище добродетелей, потому превыше всего нам необходимо чувство ответственности за каждый миг человеческих судеб, отданных на какое-то время в наши руки. Постоянный самоконтроль, требование стать выше себя — становятся той спасительной привычкой, которая и обеспечивает то, что зовется правосудием.

Л. СЕМЕНОВА.



КОМСОМОЛЬЦЫ ПАВЕЛ ВИДЕРКО, ВИТАЛИИ СОКОЛОВ — РАБОЧИЕ ЭЛЕКТРОЦЕХА ЗАВОДА «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ».

В ЧЕСТЬ XXIV-го СЪЕЗДА ПАРТИИ ими были взяты личные планы-обязательства, которые они уже почти выполнили. Сейчас они заново пересматривают свои обязательства. И ко дню открытия съезда угольные предприятия нашего города и области дополнительно получают еще несколько сотен электромоторов, отремонтированных руками этих комсомольцев.

НА СНИМКЕ: (СЛЕВА НАПРАВО) П. ВИДЕРКО И В. СОКОЛОВ.

**ОТ НОВИЧКА
ДО КАНДИДАТА В МАСТЕРА**



Его путь в большие шахматы начался в донецком клубе под руководством мастера спорта СССР Е. Григоровича. Сейчас Николаю Минаеву официально присвоено звание «Кандидат в мастера спорта СССР».

Среди своих коллег он славится сильным теоретиком. В играемых позициях он на память может приводить те или иные ходы, варианты, некогда предложенные известными шахматистами, как советскими, так и зарубежными. Николай Минаев не один год возглавлял городскую шахматную федерацию. Непременный участник и организатор всех проводимых в нашем городе шахматных турниров и первенств, он постоянно совершенствует свое мастерство, участвуя в различного рода соревнованиях.

Сейчас Николай Минаев участник полуфинала Европы по переписке. Из восьми играемых партий он в двух одержал победы и одну свел вничью.

НА ЭКРАНЕ КИНОТЕАТРА „ПОБЕДА“ С 14 ДЕКАБРЯ

НА ПУТИ К ЛЕНИНУ

С 14 декабря зритель нашего города увидит новую киноработу совместного производства СССР и ГДР «На пути к Ленину».

...Шел 1918 год. Германия — надежда и угроза революции — пылала в огне классовых битв. В Баварии шли повальные аресты коммунистов. Чудом скрывшись от полиции, Виктор Клейст вместе с другом Мартином Шенцигером бежал из Мюнхена в Берлин. Здесь им удалось связаться с руководителями нелегальной Компартии Германии товарищем Вольфом. И вот неожиданное и ответственное поручение: Виктор и Мартин должны отправиться в Советскую Россию, в Москву, и

передать Ленину письма и пакет с газетами. Трудным и долгим был путь в Москву.

В Москве, голодной и холодной, мужественной столице Советской России, Виктор встретился с замечательными людьми. Измотанные, казалось, до предела, они все же полны были энергии, знали, чего хотят и умели добиваться намеченной цели.

А потом он встретился с Лениным. Это был разговор о будущем, о трудном и долгом пути в коммунизм, о новом этапе международного рабочего движения, пришедшем на смену первому, бурному. Как с равным беседовал Ленин с молодым коммунистом, и этот разговор оставил неизгладимый след на всю жизнь.

Подарки к Новому году

По новогоднему выпуску денежно-вещевой лотереи 1970 года будет разыграно 23400 вещевых выигрышей на сумму 3402400 рублей и 11396600 денежных выигрышей на 14597600 рублей.

В этом выпуске будут разыграны 300 автомобилей «Мос-

квич-412» и «Запорожец», 400 мотоциклов разных марок, 3000 холодильников, 1000 стиральных машин, 1500 пылесосов, 1000 ковров фабричной работы, 800 радиоприемников и другие ценные вещи. Впервые включены в число вещевых выигрышей новогоднего выпуска магнитофо-

ны «Дельфин», импортные мужские свитеры, электробритвы «Агидель», электрокофемолки, соковыварки, столовые приборы из нержавеющей стали, льняные скатерти.

Продаются билеты новогоднего выпуска денежно-вещевой лотереи за наличный расчет в сберегатель-

ных кассах, магазинах, учреждениях связи, киосках «Союзпечати», кинотеатрах, в железнодорожных и автовокзалах.

Тираж состоится 25 декабря в г. Рыбном.

А. АНИСИМОВ, зав. центральной сберегательной кассой № 2361.



БЮЛЛЕТЕНЬ № 36

отдела по использованию трудовых ресурсов Кемеровского облисполкома ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ленинск-Кузнецкая автоколлонна № 4 (район шахты «Комсомолец») — шоферов I, II класса, газосварщика, слесаря-моториста, слесаря-агрегатчика, столяра-плотника.

Шахта имени С. М. Кирова — подземных электрослесарей, зарядчиков, штукатуров-маляров, облицовщиков, машинистов шахтных машин.

Ленинск-Кузнецкая ЦАРМ — кочегаров, сантехника.

Макаронная фабрика — кочегаров.

Сетевой район — мужчин на обслуживание линий, высоковольтных линий электропередач и линий телефонной связи.

Ленинск-Кузнецкий прорабский участок — крановщика на кран ЛАЗ-690, газосварщика, сантехника, столяра.

Кольчугинская автобаза — главного бухгалтера, главного механика, токаря, автослесаря, шофера.

Профтехучилище № 38 — мастера производственного обучения, слесаря-сантехника, ночную

дежурную, руководителя физвоспитания, библиотекаря с библиотечным образованием.

Завод полукосования — главного энергетика, инженеров-конструкторов, аппаратчиков выгрузки печей и производства полиакриламида, слесарей по ремонту оборудования, электрослесарей, кузнеца, грузчиков, кочегаров производственной котельной, плотников, землекопов, печника и кочегаров в домоуправление, стрелков в ВОХР, няню в детский сад, подсобных рабочих в рабочую столовую.

Ленинск-Кузнецкое ПАТП № 1 — мойщи автомашин, медников, автоэлектриков, автослесарей 4, 5 разряда, кузнецов.

Кемеровская ПМК-604 — монтеров связи, мужчин, не имеющих специальности.

За справками обращаться: горисполком, комната № 10, в отдел по использованию трудовых ресурсов.

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Продовольственный орс принимает заявки от организаций на новогодние подарки. Срок подачи заявок до 20 декабря. Письменные заявки на потребное количество подарков подавать в торговый отдел.

ПОКУПАЙТЕ ЛУК!

Лук обладает ценными свойствами, он содержит большое количество витамина «С», эфирных масел и сахара, благодаря чему широко используется в кулинарии. В соке лука содержатся особые вещества — фитонциды, губительно действующие на болезнетворные микробы, поэтому лук может быть использован в лечебных целях. Лук — незаменимая приправа к закускам, супам, мясным, рыбным и овощным блюдам. Он придает пище приятный вкус и запах, обогащает ее витаминами «С», способствует лучшему ее усвоению.

Продажу лука производят овощные и продовольственные магазины.

Дом учителя объявляет докордеоне. Плата за обучение 10 полнительный набор по обучению рублей в месяц. Обращаться: игры на фортепьяно, баяне и ак-

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ КОМИССАР

12 декабря сеансы: 10, 12, 2,20, 4, 6, 7,50, 10.

13 декабря сеансы: 9, 10,40, 12,20, 2,40, 4,20, 6, 7,50, 10.

14 декабря

НА ПУТИ К ЛЕНИНУ

Сеансы: 10, 12, 2,20, 4, 6, 7,50, 10,00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

12 и 13 декабря Новый цветной польский художественный фильм

КУКЛА

(2 серии)

Сеансы: 5, 8.

13 декабря ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Сеанс в 3 час.

«РОДИНА»

Новый приключенческий фильм

ПАН ВОЛОДЫЕВСКИЙ

(2 серии)

Сеансы: 10,30, 5,30, 8,30.

12, 13 декабря

СОКРОВИЩА ПЫЛАЮЩИХ СКАЛ

Сеансы: 9,30, 2,30.

14 декабря

ДЕД МОРОЗ И ЛЕТО

Сеансы: 9,30, 2,30.

ВНИМАНИЮ ХОЗЯЕК!

В магазинах орса продаются в продаже приправа «хмели-сунели» в сушеном молотом виде, в состав которой входят: укроп, петрушка, сельдерей, пожитник, чабер, кориандр, базилик, шафран, листья мяты и лавровый лист. Приправа употребляется к первым и вторым блюдам по вкусу. Покупайте приправу «хмели-сунели»!

Администрация шахты «Польсаевская-1» скорбит по поводу безвременной смерти рабочего шахты

КИРИЧЕНКО
Владимира Ивановича

и выражает соболезнование семье покойного.

Отдел находок

У кассы кинотеатра «Родина» найден кошелек с деньгами. Потерявший может получить его у кассира кинотеатра Коровиной М. П.

На остановке «Кузбассэлемент» найдены мужские вещи. Обращаться по адресу: улица Народная, 19, с 9 часов утра до часу дня.

Телевидение

СУББОТА,
12 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

12.00 Новости.
12.05 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». Швеция — ЧССР. (В записи).
14.30 «Вашингтон. Лицо и изнанка американской столицы». Ведет передачу политический обозреватель телевидения и радио А. Дружинин.
15.00 Музыкальный турнир городов. Горький — Минск.
16.00 «На каждом километре». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 8-я серия.

КЕМЕРОВО

17.00 Для школьников. «Веселые старты».
17.45 Для малышей. Мультфильм.

МОСКВА

18.30 Вечер театра им. В. Маяковского, посвященный творчеству народного артиста СССР Н. Охлопкова.
20.25 В мире животных.

21.25 «Поиск». Передачу ведет писатель С. Смирнов.
22.00 Новости.

22.05 Музыкальная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
13 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

12.00 Новости.
12.15 Передача для детей.
13.10 Концерт мастеров искусств Москвы и Ленинграда.
14.00 Телевизионный календарь. Сегодня — день выборов в народные судьи РСФСР.
14.30 Программа Грозненской студии телевидения.
16.00 Для школьников. «Крылья нашей Родины». 3-й тур олимпиады по истории советской авиации.
17.00 «На каждом километре». Телевизионный многосерийный художественный фильм Болгария. 9-я серия.
17.50 Труженики села.
18.25 Музыкальные встречи.
19.30 Спортивная передача.
20.15 Шаги пятiletки.
20.30 Клуб кинопутешественников.
21.30 «Владыки без масок». «Миф о Форде». Передачу ведет политический обозреватель телевидения и радио В. Зорин.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13605

Заказ № 10161 Тираж 24.852